Ficha de Problemas da disciplina de
Algoritmia Avancada
do 3° ano da
Licenciatura em Engenharia Informatica da
Instituto Superior de Engenharia do Porto

Ficha n°1

1.

Pretende-se que criem uma Base de Conhecimento (BC) com
informacao relativa aos cinco continentes (africa, america, asia, europa,
oceania); alguns paises com o nome do pais, continente e respetiva
populagio (numero de habitantes em milhdes) e fronteiras entre os

varios paises. Exemplos de factos da BC:

continente(europa).
béis(portuga1, europa, 10).

%Fénteira(portuga1, espanha).

Questione através da consola do PROLOG esses mesmos factos de
diversas maneiras, com questdes que permitam dar a resposta “yes” ou
“no” e questoes que envolvam valores de variaveis. Exemplo:

— Franca faz fronteira com Espanha?

— Qual a populagiao do México em milhdes?

Escreva os seguintes predicados:

vizinho(P1,P2) que sucede se os paises fazem fronteira.
contSemPaises(C) que encontra os continentes sem paifses
representados na BC.

semVizinhos(L) que encontra os pafses sem fronteiras definidas na BC.
chegoLaFacil(P1, P2) que sucede se é possivel chegar de P1 a P2,

diretamente ou atravessando unicamente um outro pafs.




Elabore predicados recursivos para:

Calculo da poténcia inteira (negativa e nao negativa) de um ndamero.
Calculo do fatorial de um numero.

Calcular o somatoério dos valores compreendidos entre | e K inclusive.
Divisdo inteira de dois nimeros e respetivo resto.

Determinar se um nimero N ¢é primo.

Calcular o maximo divisor comum de dois nimeros A e B.



